

«...всех стран, соединяйтесь!»

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

97 (1279)

Среда,
7 декабря
1955 года

Цена 10 коп.

У К А

Президиума Верховного

ССР
О созыве Верховного

Созывает:

Президиум Верховного Совета ССР четвертого созыва 23 декабря 1955 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 2 декабря 1955 г.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

1 декабря состоялось районное совещание работников сельского хозяйства. Участники совещания обсудили доклад председателя райисполкома т. Дмитриева «Об итогах 1954—55 сельскохозяйственного года в районе». В прениях по докладу выступили передовые полеводы и животноводы, специалисты сельского хозяйства, председатели колхозов. Участники совещания приняли договор на социалистическое соревнование с трудящи-

мися Ижморского района, а также обращение ко всем работникам сельского хозяйства района развернуть социалистическое соревнование за дальнейший подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства, укрепление экономики колхозов и повышение благосостояния колхозников.

В сегодняшнем номере публикуются некоторые материалы с районного совещания работников сельского хозяйства.

Итоги сельскохозяйственного года

(Из доклада
председателя райисполкома
т. ДМИТРИЕВА)

Претворяя в жизнь исторические решения Пленумов ЦК КПСС, опираясь на новый порядок планирования, колхозники, работники МТС и совхозов приложили немало усилий к тому, чтобы уже в 1955 г. дать больше продуктов земледелия и животноводства. Колхозами района выполнен план сева яровых на 100,8 проц., посевная площадь по сравнению с 1954 годом в районе возросла на 2.244 га. Все основные зерновые, кукуруза и другие пропашные культуры были посажены по парам, целине и зяби. Более 19.000 га зерновых посажено узкорядным и перекрестным способами. Посевы кукурузы и картофеля произведены квадратно-гнездовым способом с одновременным внесением минеральных и местных удобрений.

В истекшем сельскохозяйственном году колхозы и совхозы района добились некоторых положительных результатов по повышению продуктивности и росту поголовья общественного скота. Надой на одну фуражную корову в колхозах района составил 1.242 кг или на 275 кг больше, чем в прошлом году. Колхозы зоны Судженской МТС план по поголовью крупного рогатого скота выполнили на 104 проц., по разведению коров — на 107 проц. Средний уход на фуражную корову составляет 1.450 кг молока. Наилучших показателей по повышению молочной продуктивности коров достигли колхозы имени Хрущева, «Искра», «Путь Сталина».

Однако итоги работы истекшего хозяйственного года свидетельствуют о том, что колхозы, совхозы, МТС района неудовлетворительно выполняли задачи по увеличению производства продуктов животноводства и полеводства. В колхозах района получен низкий урожай зерновых и других культур. Это объясняется не только тем, что были неблагоприятные климатические условия, а тем, что слабо внедряется передовая агротехника возделывания сельскохозяйственных культур, неудовлетворительно используется техника. В равных условиях колхозы и их руководители работали неодинаково. Так, колхоз «Искра» первым в районе выполнил план хлебозаготовок, полностью засыпал семена и выдал на фермы подво-

ляться с большими перебоями, подготовка к скармливанию их не производится, плохо организован водопой.

Мало что делается для обеспечения выполнения перспективного плана по дальнейшему развитию сельского хозяйства на 1956 год.

Хорошие семена — основа высокого урожая. Между тем в районе имеются многочисленные факты беззаботного отношения к этому важному делу. Колхозами засыпано семян зерновых на 98,6 проц. плана. Не обеспечили себя семенами зерновых колхозы имени Хрущева, имени Буденного, «Завет Ленина», имени Жданова. Большое количество семян некондиционны по влажности, чистоте. Плохо с засыпкой семян картофеля. План засыпки этой культуры выполнен всего лишь на 43 проц. Плохо проводятся агротехнические мероприятия, в частности, заготовка местных и минеральных удобрений.

Не ведется в колхозах района должной борьбы за повышение продуктивности скота. Зимовка началась и проводится неорганизованно. Несмотря на то, что в колхозах далеко не выполнены планы заготовки сена и силоса, корма распределяются не экономно, не готовятся к скармливанию.

В мероприятиях, разработанных колхозами и совхозами на 1956 год, поставлена задача получить урожай зерновых по 14,4 цент., по 20,5 цент. початков кукурузы, по 120 центнеров картофеля, 104,3 цент. овощей; добиться надоя молока на фуражную корову по колхозам не менее 1.650 кг, совхозам — 3.200 кг., получить от каждой свиноматки 12 деловых поросят, 8 цент. мяса в совхозах и 6 цент. в колхозах, настричь на каждую овцу 3 кг шерсти, получить от каждой курицы-несушки 76 яиц. Мы должны сделать все необходимое, чтобы выполнить намеченные планы. Сейчас все усилия колхозников, работников МТС и совхозов надо направить на образцовую подготовку к весенному севу, организованное проведение зимовки скота. Трудовые усилия тружеников сельского хозяйства позволят выполнить перспективные планы подъема всех отраслей колхозного и совхозного производства.

У животноводов колхоза имени Молотова

(Из выступления зав. фермой т. ИНОЗЕМЦЕВА)

Животноводы колхоза имени Молотова прошлую зимовку скота начинали неудовлетворительно. Скот на стойловое содержание был поставлен на нижесредней упитанности. Благодаря усилиям работников ферм за зиму скот поправился. Необходимый уход и содержание позволили колхозу надоить молока на 480 литров больше, чем в 1954 году. Отдельные дойки колхоза имеют хорошие успехи в труде. Так, т. Юрина Е. Ф. на- доила 1.870 литров молока на фуражную корову. В качестве дополнительной оплаты ей выдано 600 литров молока. Дойка т. Бенк Е. в качестве дополнительной оплаты получила 803 литра молока.

На одну фуражную коро-

ву недополучено 96 литров. Это результат нехватки воды. Вопрос о строительстве колодцев обсуждался задолго до пастбищного содержания, однако так и не был разрешен. Скот летом вволю не пил воды.

В октябре нынешнего года на корову надоено больше, чем в прошлом году. Однако по сравнению с предыдущими месяцами уменьшился надой. Это результат нашей неорганизованности. Только на днях уладили вопрос с водопоем, а до этого скот на водопой гоняли за 4 километра. Корма сейчас выдаются с веса, на полтора месяца имеется их запас. Обязуемся на каждую фуражную корову надоить по 1.500 литров молока.

2.759 литров молока на корову

(Из выступления дойки Судженского совхоза т. СТЕПАНЦОВОЙ)

Дойкой в совхозе я проработала один год. За мной закреплено 13 коров. В истекшем сельскохозяйственном году на одну фуражную корову надоила 2.759 литров молока.

Весь секрет получения такого количества молока от одной коровы — в правильном содержании, уходе и кормлении. Кормили коров сеном, соломой, силосом, выдавали муку, концентраты. Время поения, кормления, доения строго соблюдалось. Могла я по-

лучить от закрепленных за мной коров больше молока, но беда в том, что летом скот имел не в достаточном количестве воды, не была организована зеленая подкормка.

За мной закреплена группа коров, которые телились по 3 раза. Запуск их провожу согласно зооветеринарных требований, постепенно.

В нынешнем году буду стараться также работать хорошо, чтобы не допустить снижения удоев.

За выполнение перспективного плана на 1956 год

(Из выступления председателя колхоза т. КОЗЛОВА)

Колхоз имени Калинина в нынешнем году получил урожайность зерновых по 12 центнеров с гектара. Это дало нам возможность рассчитаться с государством по хлебопоставкам, засыпать семена и выдать колхозникам на трудодни более 2 килограммов. Но эта урожайность значительно ниже той, какую планировали колхозники в перспективном плане.

Причина недобора урожайности заключается в том, что мы еще плохо обрабатываем землю, мало пашем зяби, не используем целинные земли. В истекшем сельскохозяйственном году земля была плохо обработана потому, что Улановская МТС некачественно провела ремонт машин, особенно прицепного инвентаря.

Еще худших результатов добился колхоз в вопросах развития общественного животноводства и повышения его продуктивности. Так, план поголовья выполнен только по крупному рогатому скоту. Не добились мы и той продуктивности, которая была запланирована. Бригады полеводческих бригад все еще мало обращают внимания на животноводческие фермы, допускается текучесть кадров. А специалисты сельского хозяйства т. Фомина и Мишина, часто бывающие на фермах, проходят мимо недостатков. В колхозе до сих пор не составлен корпоративный баланс.

Правление колхоза примет все меры к тому, чтобы перспективный план на 1956 год был выполнен по всем показателям.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ РАЙОНА

Наша страна идет навстречу знаменательному событию в жизни партии, всего народа — XX съезду КПСС. Воодушевленный решениями июльского Пленума ЦК КПСС, советский народ, развертывая социалистическое соревнование в честь XX съезда партии, добивается все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве. В общее дело за дальнейший расцвет нашей любимой Родины вносят свою долю и труженики нашего района. Выполнняя перспективные планы развития сельского хозяйства, колхозы района в лучшие агротехнические сроки провели сев зерновых культур. Многие животноводы района добились увеличения продуктивности колхозного стада. В колхозе им. Хрущева надоено на одну фуражную корову 1.915 литров молока. В колхозе «Искра» надой молока на одну фуражную корову увеличился более чем в два раза. Чабан колхоза им. Хрущева тов. Маркевич со своими товарищами получил на 100 овцематок 146 ягнят и по 3,3 килограмма шерсти от каждой овцы. Свинаярка колхоза им. Крупской т. Грабовская получила по 18 порослят на свиноматку. Телятица колхоза им. Молотова т. Чарышева вырастила 105 телят.

Однако некоторые успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства, не могут затмить наши недостатки. Результаты труда передовиков говорят о том, что у тружеников района есть все возможности для развития всех отраслей колхозного производства. Все зависит от нас, от нашей настойчивости и умения правильно использовать эти возможности, привести в действие те огромные резервы, которыми располагают наши колхозы, МТС и совхозы.

Товарищи! Мы, участники районного совещания работников сельского хозяйства, обсудив все свои возможности, обращаемся ко всем труженикам нашего района развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства зерна, картофеля и овощей, продуктов животноводства. Мы призываем Вас бороться за получение в 1956 году урожая зерновых не менее 14,4 центнера с гектара, картофеля — 120 и овощей — 104 цент., получить от каждой фуражной коровы в колхозах 1.650 литров молока, в совхозах — 3.200 литров молока, настричь от одной овцы 3 кг шерсти, от одной свиноматки получить 12 пороссят, от курицы-несушки — 76 яиц, от 100 овцематок — 98 ягнят; освоить не менее 1.150 га целинных и залежных земель, посеять не менее 4.500 га кукурузы на зерно. Заготовить в расчете на каждую голову крупного рогатого скота 30 цент. грубых кормов, 5—6 тонн сочных кормов. Весенний сев и уборку урожая провести в сжатые сроки, с высоким качеством. Досрочно рассчитаться с государством по хлебу, картофелю, овощам и продуктам животноводства.

Чтобы добиться выполнения этих обязательств, мы призываем колхозников, работников МТС и совхозов организованно провести зимовку скота, образцово подготовиться к весеннему севу. Мы призываем всех тружеников колхозной деревни в своей работе широко использовать опыт передовиков сельскохозяйственного производства, смелее внедрять достижения науки.

Дорогие товарищи! Успешное выполнение пятилетнего плана по развитию колхозного производства явится достойным вкладом в дело дальнейшего подъема благосостояния советских людей, укрепления могущества нашей великой Родины.

Обращение обсуждено и принято на районном совещании работников сельского хозяйства.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ВО ИМЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

Сообщение о недавних испытаниях в СССР термоядерного оружия вызвало широкие отклики. Испытания убедительно подтвердили большие успехи советской науки и техники, стоящей на службе мирной жизни и безопасности народов Советского Союза. По словам английской газеты «Дейли экспресс», военные специалисты Запада считают, «проведение в СССР испытания поразительным техническим достижением».

Большой успех советской научно-технической мысли вызывает недовольство тех, кто хотел бы возвратить «холодную войну» и политику «с позиции силы». Некоторые американские газеты, стремясь посеять недоверие к советской миролюбивой политике, искажают факты.

На митинге в индийском городе Бангалоре тов. Н. С. Хрущев, касаясь испытаний, сказал, что никогда Советский Союз не будет злоупотреблять этим оружием, и мы будем счастливы, если

эти бомбы никогда не будут взорваны над городами и селами». «Нас, — добавил Н. С. Хрущев, — вынудили заниматься этим страшным видом оружия. Не это нас вдохновляет. Мы с большим удовлетворением работаем над тем, чтобы больше сделали различных машин, тракторов, плугов, чтобы больше вырастить пшеницы, риса, хлопка, чтобы для населения вдоволь было мяса, овощей, рыбы и других продуктов».

Заявление тов. Хрущева напоминает о настойчивой борьбе Советского Союза за запрещение атомного оружия и сокращение вооружений. Но, как известно, представители западных держав не пожелали идти по этому пути. «Тем самым, — как отмечала немецкая газета «Нейес Дейчланд», — США и их партнеры показали, что они несут всю ответственность за гонку вооружений».

Проводя нынешний опытный, самый мощный взрыв атомного оружия, Советский Союз с новой силой призывает все страны к его запрещению. Успех опыта и привык Советского Союза, как спра-



Украинская ССР. За последнее время многие агрономы и зоотехники Винницкой области переведены из штатов МТС в колхозы. Недавно была принята в члены колхоза «Червоный борец» молодой зоотехник комсомолка Н. П. Седлер. За два года работы тов. Седлер проявила себя знающим и умелым специалистом. Она приложила много усилий для того, чтобы помочь колхозникам повысить продуктивность общественного скота. За истекший сельскохозяйственный год колхоз получил в среднем более 3.100 килограммов молока от коровы. На каждые 100 гектаров пашни получено по 23 центнера свинины.

На СНИМКЕ: зоотехник Н. П. Седлер (слева) и доярка Н. И. Колесник составляют рационы кормления коров.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС

По следам наших выступлений

В № 83 от 15 октября в нашей газете была опубликована заметка, в которой рассказывалось, что на швейной фабрике нерегулярно выпускаются стенные газеты.

Секретарь парторганизации т. Лютова сообщила редакции, что заметка обсуждалась на заседании партбюро. Члены партбюро т. Маслова обязали проводить ежемесячно совещания с членами редколлегий и регулярно выпускать стенгазеты по цехам.

В настоящее время по цехам стенные газеты выпускаются регулярно.

ведливо подчеркивает французская газета «Юманите», создает благоприятные условия для борьбы народов за мир.

ПРОИСКИ СТРАТЕГОВ «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

Недавно в столице Ирака — Багдаде состоялось совещание представителей стран, входящих в так называемый багдадский блок. В эту военную группировку, призванную служить целям подготовки новой войны и подавления национально-освободительного движения на Ближнем и Среднем Востоке, входили Турция, Ирак, Пакистан и Англия. На нынешнем совещании участников блока присутствовали представители США, а месяц назад к нему примики Иран.

В связи с присоединением Ирана к багдадскому блоку правительство СССР направило Ирану ноту. В ней подчеркивается, что вступление Ирана в багдадский блок несовместимо с интересами укрепления мира и безопасности на Ближнем и Среднем Востоке и находится в противоречии с советско-иранским договором 1927

К чему могут привести неправильные действия Иванова

Успешное проведение зимовки скота — главная задача тружеников сельского хозяйства. Она состоит в том, чтобы не только сохранить все поголовье, но и поднять его продуктивность. В условиях нынешнего года выполнить эту задачу можно лишь путем строгой экономии кормов, четкого выполнения установленных рационов.

К сожалению, в колхозе имени Свердлова к этому важному делу относятся безответственно. Еще летом, когда заканчивалось скирдование сена, председатель колхоза т. Иванов подал сведения, что в колхозе заготовлено этого корма свыше 10 тысяч центнеров. Но этому верить нельзя. Взять к примеру полеводческие бригады № 4 и № 5. По сводкам здесь числилось 2.370 центнеров сена. Этого корма при рациональном использовании хватило бы на весь скот, который имеется в этих бригадах. Но когда ревизионная комиссия обмерила стога и установила наличие кормов, то оказалось их всего 1.300 центнеров. Можно ли поверить, что за 25—30 дней зимовки скоту в этих бригадах скормлено 1.075 центнеров сена? Конечно, нет. Дело в том, что бригадиры братья Брицкие подали дутые сводки, а председатель колхоза т. Иванов поверили им.

Не лучше дело и в других бригадах. Правление колхоза и партийная организация, видя такое тревожное положение с кормами, не раз указывали т. Иванову как можно выйти из создавшегося положения.

Партийное собрание и правление колхоза обязывало председателя т. Иванова пресечь не лучшее дело и в других бригадах. Правление колхоза и партийная организация, видя такое тревожное положение с кормами, не раз указывали т. Иванову как можно выйти из создавшегося положения.

бесхозяйственное расходование кормов, определить точную потребность в корме каждого фермы и весь наличный корм передать по актам заведующим фермам или фуражирам, организовать измельчение грубых кормов, запаривание их и сдабривание.

При желании это можно сделать быстро и без особых затрат. Ведь здесь же на скотном дворе стоит силосорезка, к ферме подведена силовая электролиния, валяется под снегом, еще не бывший в употреблении, кормозапарник, есть и мотор необходимой мощности. Остановка за помещением. Но и здесь есть выход: в ста метрах от фермы стоит помещение, которое можно перенести к ферме и организовать в нем цех по подготовке кормов. На все это неоднократно указывали т. Иванову коммунисты.

Однако председатель колхоза коммунист т. Иванов попирает решения как собрания первичной парторганизации, так и правления колхоза. До сих пор ни на одной ферме нет весов для взвешивания кормов, корма не переданы фуражирам или заведующим фермами, не говоря уже об их подготовке к скормлению. Расходование кормов не учитывается: сколько за день на фермы подвезут столько и скормят. За расходование кормов никто не отвечает.

Такое преступное отношение председателя колхоза имени Свердлова т. Иванова к расходованию кормов ведет к тому, что уже через 2—3 месяца колхозный скот может оказаться без корма и не у кого будет спросить за его разбазаривание.

И. ГОЛОВАНОВ.

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРОЫ ВО ФРАНЦИИ НАЗНАЧЕНЫ НА 2 ЯНВАРЯ

3 декабря были официально прекращены полномочия Национального собрания Франции. Совет министров после консультаций с государственным советом установил окончательную дату выборов в Национальное собрание. Эти выборы назначены на 2 января 1956 г.

ПРЕДСТОЯЩАЯ ПОЕЗДКА ПРЕЗИДЕНТА ФИРЮ ТИТО В ЕГИПЕТ

В Государственном секретariate по иностранным делам официально сообщили, что президент Югославии Иосип Броз-Тито по приглашению премьер-министра Насера в конце декабря нанесет официальный визит Египту.

вмешательства в их дела. Американский журнал «Ньюсик» на днях писал, что в странах района деятельности багдадского блока сосредоточено около трех четвертей мировых запасов нефти и что одна из функций багдадского блока состоит «в защите» этих ресурсов, эксплуатация которых ежегодно дает около 600 миллионов долларов Англии.

Народы Ближнего и Среднего Востока, отдающие себе отчет в подлинных целях багдадского пакта, выступают против него. «В Ираке, Иране, Пакистане, — признает французская газета «Фигаро», — существует сильная внутренняя оппозиция багдадскому пакту». Египет, Сирия, Иордания, Ливан решительно отвергли попытки ввергнуть их в эту военную группировку.

Арабские государства, из которых лишь одно (Ирак) является членом багдадского пакта, обединяют свои усилия, чтобы противостоять тем, кто хочет обострить обстановку на Ближнем и Среднем Востоке.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор Е. Ф. ДОЛЬНИКОВА.